

“现在确实太累了，感到身心疲惫，想休息一下了。”日前，网宿科技公司董事、总经理彭清接受媒体采访时坦言，离职除了自身身体的原因，也和公司业绩表现不佳有关。他透露，过段时间后，或将重回PE行业——

网宿科技高层凸现“闪辞迷局”

重要原因：或与业绩压力大有关



在创业板上市仅4个月后，网宿科技突然遭遇高层闪电辞职。在首次披露了“差强人意”的年度业绩不久，网宿科技3月10日发出两则辞职公告，公司董事、总经理彭清因个人原因向董事会递交辞呈，辞去董事、总经理两项职务，同时不再担任公司董事会战略委员会主席职务。同时辞职的还有担任独董的南京财经大学副校长、教授王开田。

业绩压力大无奈请辞

据此前报道，网宿科技在2006年底急需融资时，找到了投身PE行业的彭清。初任总裁的彭清曾给网宿科技定下了每年营收以50%速度增长的目标。

但网宿科技发布的上市首份业绩快报显示，其营收为2.85亿，同比上升19.28%，净利润为3812万元，同比上升28.3%。这与彭清加盟时定下的目标相

距甚远。彭清在3月10日接受媒体采访时表示，主动请辞与业绩压力大有关。

网宿科技创建于2000年，主营产品为CDN服务及IDC服务。去年10月30日，网宿科技在创业板上市，创始人和大股东是一名66岁的厦门妇女陈宝珍，其持有公司34.86%的股权，上市首日这部分股权市值高达5.67亿元。

不过，彭清表示，业绩压力是一个因素，但外界有个误解，未来三年每年50%的营业收入增长是去年年底接受采访说的，并不包括09年的。

据了解，该公司去年业绩下滑主要和政策性因素及公司加大投入有关。去年下半年国家开展互联网整顿，网宿科技为防范风险放弃了部分客

户，对公司业绩造成一定影响。此外，网宿科技对市场营销及研发费用的投入加大，也使其利润受到影响。

核心竞争力遭市场质疑

而网宿科技的核心竞争力也遭到了市场质疑。有分析师表示其公司技术竞争优势并不明显，长期看存在较大的技术替代或更新风险。

“这家公司谈不上有什么核心技术，所处行业竞争尤为激烈，进入门槛又低。按理说这种公司是不应该上市的。由此可见，包装上市的嫌疑很大。”有知情人士告诉记者。

但出身PE的彭清当初为何许诺如此高的业绩增长？网宿科技总经理独董的离职让人不禁怀疑，这是否又一起包装上市圈钱的案例？无核心竞争力的公司在包装上市之后，在高业绩的预期下推高股价，而之后高管获利抽身而去。

当天，记者致电网宿科技董秘黄琪，其表示，目前深交所对创业板公司信息披露，包括对外采访在内，要求非常严格，一切都只能以公告为准。

或重返PE行业

彭清今年46岁，系中科院研究生院硕士研究生学历，高级工程师。先后在中国宽带产业投资基金担任高级投资经理，以及多家IT公司担任过高管等，于2007年3月加入网宿科技。

值得注意的是，彭清目前仍持有公司股权253.83万股，占总股本约2.80%，按目前收盘价3405元计算，其所持股份市值达到8600多万元。

对于未来的去向，彭清表示，“目前来说，有两个选择，一个可能再去做PE，因为我是做PE出身的，这个可能是首选。还有一个想法就是再搭建一个平台，去创业。现在还没想好，先休息一段时间吧。”

(本报综合)



由丰田“召回门”思考行业规范

□ 黄鸣

最近我们看到陷入“召回门”的丰田章男很尴尬，2月24日，在美国国会听证会，就丰田汽车召回问题，接受美国国会议员的现场质询；3月1日，在北京举行说明会，他为召回事件向中国消费者表示道歉。因油门踏板踩放不顺的潜在问题，丰田将召回北美的590万辆，在中国市场销售的丰田进口车4万辆和国产车7.5万辆。同时，也在考虑召回欧洲市场上近200万辆丰田汽车。这样，卷入“踏板门”而召回的丰田汽车数量将达到800万辆之巨，是有史以来最大规模的一次汽车产品缺陷召回事件。

有人不理解丰田为什么会这么大规模地召回，不知实情的消费者还以为日本企业做事严谨，对缺陷产品防患于未然呢？其实不是，如果他们不这样做，将会面临巨大的灾难。比如在美国，凡厂家隐瞒严重的质量缺陷以及相关事实真相，将根据美国国会通过的新交通安全法规，有关负责人在最高刑罚将由之前的5年增加到15年，而厂家也将付出高达1500万美元的罚金。

“坦白从宽抗拒从严”，丰田的汽车召回是他们不得不的选择。这也是为什么在“召回门”事件中，丰田对中美汽车的召回不能一视同仁，原因很简单，我们国家没有与美国那样完整细致的法律法规，他们是根据不同的规章制度采取了不同的对应措施。永远不要指望企业的“道德”和“从良”，真正的安全保障来自于标准和法规。

我看到“召回门”事件后就想：如果我们太阳能行业能达到汽车行业有“召回门”这样的水平，中国太阳能行业就真正高水平了。我们知道要想使一个行业成熟，使一个行业可持续，必须走规范化之路，必须走制度化之路，只是在可再生能源行业，这种进展太慢。

行业规范有两大条件：一是主流厂家必须足够强大，而且有一个均衡性，一枝独秀不是春，仅靠一两家整合不了。

像家电、IT等成熟企业，几家发力，优胜劣汰致使行业很快整合，这也是咨询从业人员嘴上常说的“十甲之外无生存”的案例教材；二是其管理规范，准入门槛足够的高，管理足够的严。比如奶业出现三聚氰胺，就是欠缺这方面的规范，对奶源、供应链、检测把关不够严，标准缺失的情况下才造成那样严重的灾难，多数产业从弱小到成熟都要经过一些类似这样的过程。

汽车业发展了上百年，各种制度非常严格，能到今天也很正常，但是如果新能源产业也要发展上百年才完善，能源替代的使命我估计黄花菜都凉了，石油全没了，煤炭也没了，到都喝西北风的时候再发展太阳能产业就晚了。新能源发展和其他产业不一样的地方，就在于我们有成熟的标本可以借鉴，前面的路已有模板，我们在行业一开始就重视标准和规范，使新行业有高起点，发展才后力强劲。

(作者系皇明太阳能集团董事长)

张剑星： 南方水泥 筹划两年内上市

□ 曹开虎

2007年9月份以前在淮河以南“一两水泥都没有”的中国建材，现在已经将该区域的产能做到了1亿吨以上，作为这些水泥产能的控制人——南方水泥有限公司(下称“南方水泥”)，目前正在筹备上市。

“公司计划在未来1~2年内实现上市。”全国人大代表、南方水泥常务执行副总裁张剑星在接受媒体采访时透露，“公司组建的时候，就有计划，3年后希望能够上市。”

为了对南方区域市场的水泥进行整合，2007年8月11日，南方水泥在上海挂牌成立，紧接着通过对浙江、江西、湖南、上海“三省一市”的大手笔收购。

截至去年底，南方水泥已经发展到12亿吨的产能，成为第二个跻身“亿吨水泥俱乐部”的单体企业，旗下共140多家企业，其中合并报表的有130多家。

南方水泥是中国建材集团旗下最大的企业。2009年，中国建材集团水泥产能约为16亿吨，销量约12亿吨。而根据工业和信息化部的数据，2008年，中国水泥总产能为18.7亿吨。

目前，南方水泥市场范围覆盖上海、浙江、江西、湖南和长江以南的江苏、安徽东南部以及广西北部，另外还包括一部分福建及相关周边区域。

2009年，南方水泥完成水泥和熟料销售8000万吨，销售收入、净利润同比增长均超过50%以上。

随着规模的壮大，南方水泥的投资方式也发生了变化。“起初，南方水泥主要是兼并，也是通过兼并方式组建起来的。现在，我们是兼并和新建两种方式并举。”张剑星说。

他透露，公司目前正在江西、湖南、广西等地方寻找收购对象。

张剑星表示，中国建材集团的远期目标是将产能做到3亿吨左右。除了南方水泥之外，中国建材集团在淮海区域还拥有中国联合水泥集团有限公司，在北方地区拥有北方水泥有限公司。

这样，中国建材集团就形成了横跨南北整个区域的投资平台。“南方水泥将单独上市，与中联水泥和北方水泥并不存在同业竞争。因为几家公司分布在全国不同的区域。”张剑星说。

李晓波： 企业家要做“低碳大王”

□ 史江民

“地球是我们共同的家园，人类要认真呵护它。全球气候变暖已是不争的事实，发展低碳经济，关乎每个人的利益。中国企业家要争做‘低碳大王’，要勇于担当。作为全球产能最大、工艺技术装备水平最先进的不锈钢企业，太钢已经在行动，正在成为发展低碳经济的执行者、引领者、示范者！”谈起发展低碳经济的紧迫性和必要性，全国人大代表、太原钢铁(集团)有限公司董事长李晓波有些动情地说。

废物，是放错位置的资源

“废物是放错位置的资源。”李晓波说。

目前，太钢的二次能源回收占年消耗能源总量的45%。建成了焦炉干熄焦发电、高炉煤气联合循环发电、高炉余压发电、饱和蒸汽发电等设施，二次能源回收206.54万吨标煤。其中余热、余压发电年发电量95亿千瓦时。已建成钢渣处理线，形成高炉渣、电炉钢渣、不锈钢渣等含铁原料和贵金属回收及尾渣制作水泥等建材的完整产业链。建成年产30万立方米的粉煤灰混凝土砌块及2亿块蒸压粉煤灰砖生产线，实现了对工业固废的有效利用。

太钢节能环保指标达到世界先进水平，处于行业领先地位。

“除对自身产生的废弃物充分利用外，太钢正在把大量的城市垃圾变废为宝，对废旧机动车、废旧轮胎、废旧塑料、医疗垃圾等城市工业废弃物进行循环再利用。”李晓波很有信心地告诉记者。

废渣做水泥，废气来发电，废水可达饮用标准，过去废弃的粉煤灰变成了如今市场青睐的环保建材，太钢的循环经济实现了经济效益和社会效益的双丰收。

在太原人的记忆中，太钢曾是污染的代名词。如今太钢“绿色”发展理念，“绿色”效益从集团内部向社会延伸，钢厂不再是城市的污染源，而成为城市的“绿色”增长点。

走低碳道路，太钢已经在行动

发展低碳经济不仅是企业履行社会责任，也是关系企业能否生存、能否可持续发展的问题。全球低碳发展的潮流，是企业调整自身产业结构、提高发展水平的良好机遇，应该积极把握这个机遇，在未来低碳经济中占据优势地位，成为行业主导。李晓波说。

2009年，受金融危机影响，国际



相关链接：

李晓波简介：1963年2月出生，1984年7月毕业于北京钢铁学院金属压力加工专业，先后担任太钢初轧厂副厂长、太钢生产处副处长、处长，太钢七轧厂厂长、党委书记。2000年4月起，先后担任太钢副总经理、总经理、党委常委、副董事长。2008年4月，任太钢集团党委常委、董事长。先后获得“山西省劳动模范”、“山西省功勋企业家”、“山西省杰出(优秀)青年企业家”、“山西省杰出企业家”、“山西省青年科学家”等荣誉称号。2008年2月，当选为第十一届全国人大代表。

钢厂搬迁。李晓波说，搬迁不是解决污染的好办法。日本和韩国的很多钢厂都在市中心，关键是要做到技术达标，污染钢厂也会变成绿色钢厂，根本的出路在于企业和城市成为绿色发展价值取向一致的共同体。

谈到下一步的发展，李晓波说：“太钢正在系统规划全公司的低碳发展路线图，抓紧建立碳排放指标体系和考核评价体系。2010年—2012年，太钢将再投资30多亿元，进一步加强对低碳制造技术的研究开发，力争用更低碳的工艺，生产更绿色的产品。太钢将以低碳、绿色为企业的价值取向，让节能减排和循环经济成为新的发展方式、效益增长点和核心竞争力，使绿色发展成为企业的内生动力，在低碳经济道路上努力探索和实践，全力建设成冶金行业低碳经济的示范企业。”

谈到对同类企业的建议，李晓波说，首先要从观念上突破，立足长远，树立低碳发展植人企业可持续发展的基本理念，从对社会对人类负责任的高度认识低碳经济问题；其次要加大对先进技术和设备的资金投入，淘汰落后产能，提高资源重复利用率；第三，把节能减排目标纳入企业全员绩效指标奖惩体系；第四，国家和地方出台相关法规和政策，激励低碳经济发展。

“高碳产业”走“低碳经济”之路。当中国涌现出一大批“低碳大王”时，就是中国产业水平提升的重要标志。低碳经济之路，太钢已经起步，山西已经起步，中国已经起步……